



## *Pápateszéri Hírmondó* *2024. január-február hónap*

### **Tisztelt Pápateszéri Lakosok!**

2024 elején visszatekintünk az elmúlt évre, értékelünk, áttekintjük az ezévi feladatokat. Ez a számadás segíti munkánkat abban, hogy áttekintsük az eddigi eredményeket, és kitűzzük a még megvalósítandó célokat.

A december elején megtartott közmeghallgatáson a polgármester beszámolt az önkormányzat 2023. évi gazdálkodásáról, a végzett munkákról. A jövő évi terveinkről, prioritásokról, a fejlesztési irányokról is tájékoztató hangzott el. A 2023-as évvel újra egy tevékeny év van mögöttünk. Rengeteg saját munkát és több pályázatból megvalósított feladatot végeztünk el.

Több munkánk van előkészítés alatt, amelyek az ez évet vagy az elkövetkező éveket alapozzák meg. Egy-egy fejlesztés vagy pályázat gyakran több éves előkészítő munkát igényel. Jelenleg is viszünk kettő konkrét, már realizálódott pályázatot többszáz millió Ft értékben (TOP plusz óvoda bővítés és TOP plusz turisztikai fejlesztés). Ezen kívül több pályázat előkészítése zajlik, amellyel a jövőben megnyíló forrásokat célozzuk meg.

Az éves munkáinkat nagyrészt meghatározzák a kiírt és az elnyert pályázatainkkal kapcsolatos munkáink és a közfoglalkoztatási program munkaterve. Mozgalmas, sok munkát tartogató évnek nézünk elébe.

Választási év is lesz, ráadásul két választás lesz egy napon 2024. június 9-én: helyi önkormányzati képviselő és polgármester választás, valamint európai uniós parlamenti választás. Mindkét választás eredménye kihat a jövőbeni lehetőségeinkre és meghatározza szűkebb régióink jövőjét.

### **Lássuk, mi történt 2023-ban!**

Csupa jó hírrel szolgálhatunk: a falu intézményi háttere tovább erősödött. Az új Egészségügyi Központ működése elindult, a környezetét parkosítottuk, díszfákat ültettünk, virágágyásokat hoztunk létre, köztéri padokat telepítettünk, automata öntözést építettünk ki az új épület mellett. Az épületbe felhasznált energiát napelemrendszerrel termeljük meg, ezzel - ebben az épületben - gyakorlatilag függetlenek vagyunk az energiaszolgáltatóktól. Erről a továbbiakban olvashatnak még.

A Művelődési Házban beüzemeltük az új napelemrendszert és a 9 db hűtő-fűtő klíma egységet, amellyel a jelenlegi energiaárak mellett is ismét használhatóvá tettük ezt az épületet.

A környezetét szintén parkosítottuk és akadálymentessé tettük. Belül, az udvarban murvás parkolóhelyeket létesítettünk.

További magas költségű energetikai fejlesztések szükségesek a jövőben a Művelődési Házban. Szükséges lenne az épület teljes hőszigetelése, a nyílászárók cseréje, a biomasszára alapozott fűtés korszerűsítése. Ehhez a forrásokat figyeljük, keressük.

A Művelődési Ház az Egészségügyi Központtal közösen egy újabb faluközpont lesz, ez jól beleillik a falut átszelő főútvonal mentén kialakuló gazdasági, kereskedelmi, szolgáltató terület koncepciójába.

Ez a terület a falu jövőjét, központi szerepét erősíti. Természetesen nagymértékben a vállalkozásokra alapozva kell, hogy mindez megvalósuljon. Ezt a fejlődést a jövőbeni tervezéseknél, fejlesztéseknél majd figyelembe kell venni pl. parkolási lehetőségek, növényzet telepítése, térfigyelő kamerák kihelyezése, gyalogos forgalom, stb.

Útpadka rendezést végeztünk a Farkas hegyi út mellett és az Ady utca végén. Ez a csapadékvízvezetés és az oldalról belógó növényzet ápolása miatt volt szükséges.

Az Árpád utcában elkészültünk a járda térkövezésével. Az útpadkák, árkok javítását végezzük el itt a jövőben. Kérjük a lakókat, ha valamelyik ház előtt hiányos a fugatöltő homok, föld, murva, árok stb., akkor ezt időben jelezzék felénk. Köszönet a munkákban részt vevő lakóknak!

A gyógyszertár előtti járda mellett egy virágágyást és egy 10 férőhelyes kerékpártárolót alakítottunk ki, növeltük a parkoló területét. A kerékpártárolókat a vidéken dolgozók is használhatják. Kérjük, ezután majd ne a vegyesbolthoz és a gyógyszertárhoz helyezték el a kerékpárokat, hanem ide az új helyre. Ennek lehetőségét a többi buszváró környékén is vizsgáljuk.

## **Szociális tevékenység**

Ingyenes ruhabörzét tartottunk, amellyel kb. 60 családot értünk el. A Vitézi Renddel kialakított jó kapcsolat adott erre lehetőséget.

A földmunkák során kitermelt kisebb tuskókból 12 pótkocsival szállítottunk ki a lakosságnak, tüzelés céljára ingyenesen. Ezt folytatjuk március hónaptól.

A Pápakörnyéki Önkormányzatok Feladatellátó Társulás Gyermekvédelmi Szolgálatával kétszer szerveztünk ingyenesen ruhabörzét a Művelődési Házban. Havonta biztosítunk helyszínt a hátrányos helyzetűek számára csomagosztáshoz. Itt megjegyezném, hogy sokszor napokig van nálunk egy-egy család komoly méretű és súlyú élelmiszercsomagja, mert nem jönnek átvenni. A kisgyermekes családok részére többször tudtunk élelmiszercsomagot osztani a Teuton Lovagrend jóvoltából. Pályáztunk a szociális tűzifaprogramra, amelyet 18 m<sup>3</sup> saját tűzifával egészítettünk ki, és osztottunk szét, főként a nyugdíjasok részére. Jelentős mértékben járultunk hozzá a gyermekétkeztetéshez és a nyugdíjasok étkeztetéséhez.

## **Településünk képviselete**

Számos alkalommal és különféle szervezetek rendezvényein is képviseltem Pápateszért: a TÖOSZ, a Városok és Falvak Szövetsége, a Teuton Lovagrend, a Pápakörnyéki Feladatellátó Társulás

elnökségi tagjaként, a Pápai Vízmű felügyelő bizottsági tagjaként, a Veszprém Vármegyei Önkormányzat rendezvényein. Illetve nálunk is jártak, voltak meghívottak többször országgyűlési képviselők, államtitkári és polgármesteri delegációk.

Országgyűlési képviselőnkkel, Dr. Kovács Zoltánnal évközben folyamatosan egyeztetünk. Ismeri a falu helyzetét, a lehetőségekhez mérten támogatja céljaink megvalósulását.

A tavalyi évben Ausztriában vehettük át az európai „Climate Star 2023” díjat, amellyel a település eddig elért eredményeit ismerték el. A Virágos Magyarország környezetszépítő versenyben elismerő oklevelet kaptunk „a jelentős környezetvédelmi fejlesztésekért és a Malom-örökség megújításáért” végzett tevékenységünkért. A Tiszta és Virágos Veszprém vármegyéért közterület szépítési versenyen „Eredményes” minősítést kaptunk. Rómában a Magyar Akadémián Kiscsősszel és Nyáráddal közösen képviseltük a régiókat, mint a Városok és Falvak Szövetségének tagtelepülései.

2023. november 27-től 3 alkalmas klub foglalkozás zajlott településünkön „KUTASD A MULTAD” címmel. (2023. dec. 05. és dec. 13.) A Magyar Nemzeti Levéltár vármegyei munkatársai ismertették az online levéltári kutatás lépéseit, eredeti források és másolatok segítségével mutatták be az írott források sokszínűségét. Fókuszban a családtörténet kutatás és a helytörténeti kutatás állt.

### **Gyerekek:**

Játékos angolnyelv oktatást folytattunk az önkormányzat épületében heti 1 alkalommal. Az oktatás díjának 50%-át a katolikus egyház alapítványa az Örökségünk a Jövönk Alapítvány vállalta át a szülők helyett a 2023-as évben.

Óvodás és iskolás gyerekek részére folytattuk a Bozsik program keretében a futballoktatást.

Önkormányzatunk az általános iskoláskorú gyerekek részére néptánc oktatásra megállapodott a Tánc-Lánc Alapfokú Művészeti Iskolájával. Tavaly ősszel a második évfolyamot kezdtük el a gyerekekkel a Művelődési Házban.

Rengeteg résztvevővel Gyereknapot tartottunk májusban. A Falunapi rendezvényen is sok program közül válogathattak a gyerekek. A nyáron strandfoci pályát építettünk és adtuk át a gyerekeknek a Vásártéren.

Ősszel elkezdjük szervezni a Tanoda programot, amely az idén indulhatott el. Ebben 31 fő hátrányos helyzetű pápateszéri gyermek vehet részt, és 4 fő részére létesült megbízási díjjal állás a faluban. A Czinka Panna Egyesülettel kötöttünk szerződést, amelynek eredményeképpen heti 4 alkalommal az iskolai idő után felügyelet mellett tudják a gyerekek hasznosan eltölteni a szabadidejüket. Itt van még lehetőség tanulásra, játékra, kirándulásokra, különböző fejlesztő foglalkozásokra. Erről a programról évközben majd beszámolunk.

## **Idősek támogatása:**

- buszos kirándulást támogattunk Visegrádra és Szentendrére.
- Nyugdíjas klub működését biztosítottuk a Művelődési Házban. Új asztalokat vásároltunk a klubhelyiségbe.
- Idősek napi rendezvényünkön színvonalas műsorral kedveskedünk az októberben megtartott rendezvényen.
- Évek óta az egyedülálló nyugdíjasokat kiemelten támogatjuk a szociális tűzifaprogram pályázatán keresztül. Több mint 80 nyugdíjashoz juttattunk el tűzifát.
- Az immár hagyományos, helyi vállalkozókkal közös karácsonyi csomagosztásban 100 nyugdíjashoz juttattunk el ajándékcsomagot.
- több esetben segítettük évközben azokat a nyugdíjasokat, akinek nincs közeli hozzátartozója a faluban, a náluk felmerülő munkák elvégzésében, például: fák metszése, szállítási munkák, fűnyírás, árok tisztítás, bevásárlás. Mindezt úgy, hogy Pápateszérnek nincs falugondnoki szolgálata (nincs erre állami támogatása), amelynek lenne ilyen feladata. Ezt csak az 1000 lakos alatti települések vehetik igénybe. Ezt mi a Szociális Szövetkezet alkalmazottaival és a közmunkaprogram dolgozóival oldottuk meg.

## **Karácsonyi szeretetcsomag**

Már nyolcadik éve, hogy a helyi vállalkozók az önkormányzat karácsonykor egy kis csomaggal lepi meg az idős, egyedül élő pápateszéri lakosokat. Így történt ez 2023 decemberében is. A vállalkozók adományából 100 csomagot tudtunk összeállítani, amit képviselő-testületünk tagjai juttattak el a rászorulókhöz.

**Támogatók:** Jónás Gyula (10 e Ft), Klausz Csaba (20 e Ft), Szekeres Imre (10 e Ft), Fehér Milla (30 e Ft), Szabó Árpád (15 e Ft), Hoffmanné Bóka Erzsébet (10 e Ft), Völfinger Béla (10 e Ft), Bolla József (20 e Ft), Pekker Krisztián (15 e Ft), Miklós Gyula (50 e Ft), Pápateszéri Téglaiipari Kft. (100 e Ft), Koncz Gábor (Petőfi u., 20 e Ft), Margl Melinda (20 e Ft), Milinszki Tibor (20 e Ft), Polauf Gyula (20 e Ft), Valler Tibor (20 e Ft), Pápai Zoltán (Gyógyszertár; 18 e Ft), Felber László (F & M Kft; 12 e Ft), KadArt Dent (Fogorvos; 200 e Ft), Sutóczkyné Kiss Erika (Teszér-Berek Kft, 20 e Ft), Volf Pékség (Völfinger Balázs, 20 e Ft), Ilkó Sándor (20 e Ft), Veidinger Béla (10 e Ft), Hoffmann Patrik ( 8 e Ft).

## **2024. évi híreink:**

2024. január 1-jei hatállyal Rausz István rendőr ezredest – a Veszprémi Rendőrkapitányság korábbi vezetőjét – bízták meg a Pápai Rendőrkapitányság kapitányságvezetői feladataival.

Munkájához sok sikert kívánunk!

A Zsörkre vezető földutat földmérővel kitűztük. Az út jelentős hosszúságban eddig nem a tényleges nyomvonalon vezetett, és eddig az útjavítások is rossz helyen történtek. Az útszéléről a fákat és a bokrokat kitermeltettük, és az erdészeti marógéppel a tuskókat visszamarattuk. A munkákhoz a Bakonyerdő Zrt. is hozzájárult jelentős mértékben. Az útról a csapadékvíz leeresztését és helyenként a vízvezető árok felújítását az önkormányzat gépeivel végezzük el az időjárás függvényében. Egyúttal kérjük majd az út mellett gazdálkodókat, hogy saját gépeikkel segítsék az út felújítását (ezzel keressenek). A gazdálkodókkal közösen már Pápateszéken az elmúlt években két útszakaszon is eredményesen újítottunk meg az utakat. Az útfelújításhoz kb. 400 tonna dolomit tudunk vásárolni a Bakonyerdő Zrt hozzájárulásából, amely az út töredékére lesz csak elegendő. Az út teljes hosszában (Zsörkig, illetve a Csót-Újmajori útig) történő felújítására az elmúlt években kétszer pályáztunk, sikertelenül. Ezt az utat szeretnénk a közeljövőben pályázati forrásból felújítani. Ezért a napokban újra egyeztetünk egy várható pályázat kiírása kapcsán.

Útjavítás: Az egykori Dobos malomnak új tulajdonosa lett. Az ingatlanon a malomtó kotrását és az ott lévő épület felújítását tervezik. Ehhez a Tabánban lévő földút felújítását kezdeményezték, amelynek költségeit az új tulajdonos viseli. Önkormányzatunk a dolomit elterítését vállalta.

A Magyar Falu Program keretében közterületi játszótérre adtunk be pályázatot. Nyertes pályázat esetén a játszótér a Vásártéren készülne el. A Vásártéren a célunk egy komplett rekreációs és rendezvényter kialakítása. Ezt szolgálták az elmúlt évek tereprendezései, út építése, a rengeteg fa ültetése, az egykori szeméttelp felszámolása, területvásárlások, sportpálya építések és felújítások, villany- és internet kiépítése. A Vásártéren több hektár területet tettünk művelhetővé, ezzel a jövőbeni fejlesztések számára biztosítunk kulturált helyszínt. Ez olyan lehetőség lesz Pápateszék számára, amellyel hasonló nagyságrendű falvak nem rendelkeznek. Ez az itt élők életét teszi komfortosabbá, illetve emeli a falu értékét.

Február 19-én elfogadta a Képviselő-testület a falu 2024. évi költségvetését, amely tartalmazza a Pápateszéri Közös Önkormányzati Hivatal és az Óvodafenntartó Társulás költségvetését is.

- A focipálya részleges felújítását kezdtük meg. Az ún. „felső kapu” előtt egy nagy területen nem lehetett befűvesíteni és nagyon gödrös is volt. Itt talajcserét végeztünk, és újra fűvesítjük ezt a területet. A tavaszi szezonban ezért vidéki helyszínen kell, hogy játsszon a csapatunk a hazai mérkőzéseken is. A Csót SE-vel megállapodtunk: a tavaszi szezonra biztosítják a csóti pályát számunkra.

-Teuton Lovagrend jelentős adománnyal lepte meg Esterházy Óvodánkat karácsonyra. Az adományban új játékok és ruhaneműk, tisztálkodó szerek voltak. Az adomány értéke meghaladja a 300 E. Ft-ot. Január hónapban pedig 20 pápateszéri kisgyermekes családhoz tudtunk - szintén a Lovagrend jóvoltából - élelmiszercsomagot eljuttatni. A lovagrendnek Magyarországról alig tíz tagja van, éves szinten nagy értékű szállítmányokat tudunk Németországból a pápai térségbe és a magyarlakta (Kárpátalja, Erdély) területekre eljuttatni. Ennek a munkának köszönhetően több millió Ft értékben került Pápateszékre adomány, amelyet az idén is folytatunk. Pápateszék polgármestereként 2018-tól vagyok tagja a Teuton Lovagrendnek, valamint 2022-től szintén tagja Dr. Schandl László professzor úr is a Lovagrendnek.

**Színjátzás:** A Petőfi 200 emlékévk alkalmából kiírt pályázaton nyertünk támogatást Petőfi Sándor „A helység kalapácsa” című művének átdolgozására „A helység kalapácsa- újratöltve” címmel. A egy felvonásos komédia rendezője Balázs-Valler Kata. A szereplők lelkes pápateszéri asszonyok, a Református Gimnázium bábozdája, az általános iskola színjátsoí. A komédiát 5 helyszínen adták elő (Pápateszér, Pápa, Ugod, Vanyola, Lovászpatoa). További két előadás lesz március hónapban, Bakonyszentivánon (03.14.) és Pápateszéren (03.15.). A szereplő gárda jól összekovácsolódott, és már további előadásokon gondolkoznak. Továbbiakban is szép sikereket kívánunk!

## **Közös feladataink**

### **Szemetes problémák!**

Itt a Hírmondóban eddig is többször leírtuk, hogy akinek problémát okoz az ingatlanon keletkezett faág, bokrok , tuskók vagy útalapba való ( kő,beton,tégla) elhelyezése, jelezze felénk, és próbálunk megoldást keresni. Ezt most is felajánljuk, ezzel kapcsolatban keressenek a 06/20/2887205-ös telefonszámon.

A faluban működik a hulladékudvar és két szelektív hulladékgyűjtő sziget, és minden háznál vannak hulladékgyűjtő edények. Ide majdnem ugyanakkora energiába telne kivinni, és a helyére tenni, mint amikor illegális helyre teszik.

### **Vigyázzunk a környezetünkre!**

A volt szemételepre (Kuti domb) nagy mennyiségű ágat, gyökereket raktak le ismeretlenek. Ezt a területet évente kétszer szárúzóval karbantartjuk. Eddig rendben is volt. Most a terület közepén van egy hatalmas kupac. Ennek eltüntetése százezer forint körüli összegbe kerül.

Többször találkozunk az erdőre kijáró emberek zsákokban lerakott szemetével. A kérdés, hogy miért? Mire számít az, aki ezt teszi?



### **Ingotlanügyek:**

Több, a falu jövője számára fontos, a tulajdonosok által elhagyott, nem gondozott ingatlanal kapcsolatban dolgozunk. Ezek vagy fejlesztési területek lehetnek a jövőben, vagy jelenlegi állapotukban nagyon kedvezőtlenül befolyásolják a településképet. Az elmúlt időszakban így vásároltuk meg a Rákóczi utcában lévő üres és magára hagyott telket. Ennek kitakarítását a tavasszal szeretnénk elvégezni. A szomszédos utcában lévő önkormányzati telekkel határos. Ingatlan telekhatár módosítással akár két használható telek is kialakítható. Jelenlegi állapotában a rendezési terv szerint lakóház építésre nem alkalmas, mert csak 600 m<sup>2</sup> a területe.

Továbbá így vásároltuk meg a budapesti tulajdonosától a Jókai és a Markovics utca kereszteződésében lévő erősen leromlott állapotú házat. Az ingatlanra közműszolgáltatói terhelés volt bejegyezve, amelynek ügyintézésében segítettük a tulajdonost. Az előző lakó elhunyt, ő nem volt tulajdonosa az ingatlanal. Az ingatlan használata közben az udvarhoz kerített önhatalmúlag a mellette levő önkormányzati tulajdonban lévő külterületi szántóföldből egy nagyobb darabot. Ezen emésztőgödrt és egy melléképületet is elhelyezett.

Jelenleg az udvaron jelentős mennyiségű szemetet halmoztak fel az elhunyt lakó hozzátartozói. Az ezzel kapcsolatos ügyintézés folyamatban van. Az ingatlan későbbi sorsáról a képviselő-testület dönt, amelyhez építészmérnök javaslatait is figyelembe vesszük.

A főútvonalon az egészségügyi központtal átellenben egy másik elhagyott, rendkívül szemetes ingatlannal kapcsolatban is elkezdtek az ügyintézését. Probléma, hogy ennek az ingatlannak is sok a tulajdonosa, köztük 4 elhunyt is van. Az időigényes póthagyatéki eljárások mellett adóssággal is van terhelve az ingatlan. Arra esély sincs, hogy a jelenlegi, élő tulajdonosok belátható időn belül ennek az ingatlannak a sorsát megoldanák.

Egy-egy ilyen problémás ingatlan ügyintézése 4-5 évnyi munkát jelent az eddigi tapasztalataink szerint. Csak a falut átszelő főútvonal mellett az elmúlt 9 évben 9 ingatlannal kapcsolatban tudunk rendezett tulajdoni állapotokat elérni. Például a Vásártér bejáratát vagy a vele szemben lévő területeket említhetném. Ezek ma már jelentősen hozzájárulnak a rendezett faluképhez.

Jelenleg is folytatunk több hasonló „sorsú” ingatlannal kapcsolatban előkészítést.

### **Labdarúgás**

Sajnos az év eleje egy szomorú eseménnyel kezdődött. Életének 72. évében elhunyt Zaiczek Tibor, a Bozsik programunk edzője. Tibi bácsi 2019 őszétől volt a Sportegyesület edzője, az óvodás, általános iskolás gyerekek labdarúgó képzését irányította. Több pápateszéri gyermek jutott el segítségével tehetséggözpontba, akadémiákra.

Megannyi hálával és tisztelettel őrizzük emlékedet szívünkben Tibi bácsi! A Pápateszéri Sportegyesület nevében búcsúzunk tőled! Isten nyugosztaljon!

Az új edző keresését elkezdtek, feltett szándékunk, hogy folytatjuk a gyerekek számára a Bozsik programot.

### **Közterületek**

Kérjük a lakosságot, hogy **az utcán parkolást mellőzzük!** Az utcán parkoló autók folyamatos problémákat okoznak: a nagyobb méretű autók és traktorok közlekedését akadályozzák, a másik oldalon kijárják az útpadkát a kitérő autók, több helyütt emiatt már az új aszfalt is károsodik, illetve gyakori a járdán parkolás is.

### **Jelenleg végzett munkáink:**

- szegélyezés és tereprendezés a tájház udvarán; a jövő évi tűzifa összevágása és tárolóba rakása; Fenyő csemeték ültetése pl. Temetőalj útja mellé; tereprendezés a volt tejautomata mögött; Farkas hegyi út a Vásártéri út és a Bem és Tekse utcák kátyúzása; Temető takarítás; Hősi emlékmű körüli tereprendezés, növénytelepítés; Zsörki földút vízlevezetési munkái; dísznövények szaporítási munkái; Káposztáskert Ady utcai bevezető részén áteresztés javítását és murvázást végeztünk. A kombi kotró traktorunkra egy hótoló lap felfüggesztését készítette el ingyenesen Vass Zoltán. Ezúton is köszönjük a munkáját!

Művelődési Házban az öltözőben ajtók és ablakok falnyílásának kőműves javítása közmunkással.

## **Adóbefizetések**

Felhívjuk az adózók figyelmét, hogy az iparűzési adó és a gépjárműadó befizetési határideje 2024. március 15-ét követő első munkanap, azaz **2024. március 18.**

## **Pályázatokkal kapcsolatos feladatok**

-Kurali malom TOP\_Pluszos pályázata a támogatói szerződéskötés előkészítésének szakaszában van, az elmúlt héten írtuk alá a Támogatási szerződést. Ez egy jelentős beruházás lesz, amely reményeink szerint további vállalkozói fejlesztéseket generál majd a falunkban. A pályázat állásáról folyamatosan beszámolunk majd.

- A szintén TOP\_Pluszos Esterházy Óvoda fejlesztése a közbeszerzési kiírás előkészítési szakaszában van. Mit jelent a közbeszerzés? A közbeszerzés egy olyan beszerzési eljárás, melynek keretei között elsősorban az államigazgatási és egyéb költségvetési szervek közszolgáltató tevékenységükkel közvetlenül összefüggő árubeszerzései, építési beruházásai, valamint szolgáltatási megrendeléseik történnek. Egy elektronikus felületen (EKR) a vállalkozások megismerhetik a beruházás adatait és árajánlatot tehetnek. A beérkező árajánlatokból bizottság választja ki a nyertest.

- Az Egészségügyi Központ garanciális bejárására került sor, amelyen a megrendelő önkormányzat mellett a műszaki ellenőr és a generálkivitelező képviselője vett részt. Az észlelt hibákat a garanciális idő alatt eddig is elvégezte a kivitelező vállalkozó. Az előzőleg észlelt hibák kijavításának egyeztetése történik jelenleg. Elmondhatjuk az egy éves üzemeltetés után: egy jól használható, és jól üzemeltethető épülettel gyarapodott községünk.

- Az idei télen a Művelődési Házban a tetőn lévő napelemek által megtermelt elektromos árammal, hűtő-fűtő klímákkal történt az épület fűtése. Gázzal a jelenlegi árakon nem tudnánk kigazdálkodni, egyszerűen nem tudnánk használni az épületet. Így viszont használható, és mint láthatják, nagyon sok programnak biztosít már helyszínt pl. néptáncoktatás, moziklub, színjátszó csoport, Tanoda.

## **Pápateszéri Települési Értéktár Bizottság**

A pápateszéri temetőben alussza örök álmát Marjay Tamás huszár hadnagy. A II. Világháborúban a harcokban mutatott bátorsága és hősiesség helytállása miatt a Magyar Tiszti Arany Vitézségi Érem kitüntetését adományozták részére. A Nemzeti Emlékhely és Kegyeleti Bizottság 68/2007. számú határozatával a Nemzeti Sírkert részévé nyilvánította Pápateszéri sírhelyét, így az örökös védeltséget élvez. A virtuális sírkertbe „a magyar történelem és kultúra jelentős alakjainak sírjai tartoznak”. A hős katonának Huszár András amatőr hadtörténetkutató kezdeményezésére közadakozásból emléktáblát állítottunk. Az emléktábla avatása 2023. december 2-án volt. Az avatáson megjelentek a hős katona családtagjai, a Hadtörténeti Intézet és Múzeum helyettes igazgatója, MH 47. Bázisrepülőtér parancsnoka, Dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő, több katonai hagyományörző egyesület képviselője. Az MH Légierő Zenekar Veszprém fúvós zenekarra és katonai díszőrsége biztosított méltó keretet az eseménynek. A táblát a templom előtt lévő hősi emlékműre helyeztük el. A világháborús hőst Pápateszér Község Települési Értéktár Bizottsága felvette, Marjay Tamás (1923-1984) életműve és katonai pályája” címmel a helyi értékek közé.



## Virágos Magyarország

Egy oszlopos gyertyán díszfát kaptunk a Virágos Magyarország 30 éves évfordulójára, amelyet az általános iskola előtt elszáradt tuja helyére ültettük el. Továbbá egy elismerő oklevelet is kaptunk „a jelentős környezetvédelmi fejlesztésekért és a Malom- örökség megújításáért” a Magyar Turisztikai Ügynökségtől.



Az 1848. március 15-i forradalom emlékére rendezett ünnepi műsort „**Itt az idő**” címmel **2024. március 15-én, 16:00 órakor** tartjuk a Déryné program keretében, neves színészek közreműködésével a Művelődési Házban, majd közkívánatra a **Helység kalapácsa - újratöltve** című komédiát láthatják az érdeklődők.

**Anyák napja** alkalmából az édesanyák, nagymamák számára egy zenés ünnepi műsorral készülünk. Vadkerti Imre és barátai élő akusztikus koncertjét láthatják- hallhatják majd 2024. május 5-én vasárnap délután.

A **Gyermeknapot** 2024. május 26-án tartjuk, a részletes programot később tesszük közzé.

## Szentendrei kirándulás

A Pápateszéri Molnár Céh Egyesület 2024. április 13-án, szombaton kirándulást szervez Szentendrére. A Skanzenben külön kiállítás látható a pápateszéri 25 vízimalomról. A pápateszéri csoportot külön fogadják, és tárlatvezetést kapunk. Ez a kiállítás nagyszerű lehetőséget, országos nyilvánosságot biztosít, felhívja a figyelmet falunkra.

Jelentkezőket várunk a szabad helyek függvényében Pápateszerről. Jelentkezni: Nagy Péternél a 06302899940 vagy az önkormányzatnál 0689352120-as telefonszámon lehet.

Részvételi díj: 6000,-Ft/fő, mely a busz költséget tartalmazza + ebédelési lehetőség is lesz.

Részletes programról tájékozódjanak elektronikus felületeinken.

## **Borbírálat**

A februárban tervezett Borbírálat későbbi időpontban kerül megrendezésre. A pontos időpontot hamarosan közöljük. Előadó és szakmai zsűri felkérése folyamatban van. Várjuk majd a fehér-, rozé- és vörösbor kategóriákban a nevezéseket. Segítséget és felajánlásokat szívesen veszünk.

## **Zarándoklat a csíksomlyói búcsúba**

Primász Robi atya és Csomay Tünde hitoktató zarándoklatot szerveznek a 2024. május 14-19-e között a csíksomlyói búcsúba. Részvételi díj 167.000,-Ft, mely tartalmazza a félpanziós ellátást, a parajdi sóbányába a belépőt és az utasbiztosítást. Jelentkezni lehet a plébánián Csomay Tündénél (Tel: 06/20/770-8579)

## **Lelkigyakorlat**

Pápateszéren a templomban 2024. március 13-án lelkigyakorlaton lehet részt venni.

## **MOZI KLUB**

December 2-től 10 alkalommal MOZI KLUB indult két heti rendszerességgel. Célja a filmek megismertetése és közösségépítés. A Filmklub koordinátorok a Nemzeti Filmintézet által megadott listáról választják a filmet. Kövessenek bennünket a falu Facebook oldalán és a hirdető táblákon.

2024. január 27.-én a TÁNCOS MAGYAROK című műsort láthatták a pápateszéri Művelődési Házban. A Magyar Állami Népi Együttes táncosainak és zenészeinek kamaraműsora a Kárpát-medence legszebb táncainak, zenéinek antológiája. Az idei évben a második teltház rendezvényünk volt a Művelődési Házban.

Február hónapban kezdődött a „Ma is tanultam valamit!” a Pápateszéri Általános Iskolában. A gyerekek számára helytörténeti és családtörténeti kutatások módszereibe bevezető 3 alkalmas klubfoglalkozást tartottak a levéltár munkatársai. A program lehetővé teszi a településtörténet megismertetését, saját családi emlékek felkutatását.

A „János vitéz (h)arcai” című utaztatható program középpontjában Petőfi Sándor János vitéz című elbeszélő költeménye áll és célja, hogy interaktív módon, izgalmas formai és vizuális megoldásokat használva, múzeumpedagógiai és drámapedagógiai eszközökkel közelebb hozza a 7-14 évesekhez Petőfi klasszikusát a korosztályi igényeknek megfelelően. A program a PIM Mesemúzeuma és az Országos Színháztörténeti Múzeum és Intézet Bábtára együttműködésében valósul meg, szintén a Pápateszéri Általános Iskolában.

## **Örökítsd meg a jelent a jövőnek!**

(Márc. 05.; márc. 12.; márc. 19. 17.00 óra). A települési értékek feltárása keretében kezdeményezzük a település meghatározó épületeinek és tereinek fotózását. A település lakóinak aktivitására építve digitális fotók készülhetnek az épületek, terek, emlékművek, temetők jelen állapotáról. A Magyar Nemzeti Levéltár történeti dokumentumai mellé téve az elkészülő felvételeket, a település lakói aktívan gyarapíthatják a levéltári gyűjteményt. Várjuk a jelentkezőket!

**Közérdekű telefonszámok:****Háziorvosi rendelés:**

Hétfő: dr. Orbán Sándor rendelése esetén: 8:00-11:00 Pápateszér; 12:00-13:30 Bakonyszentiván  
dr. Pétervári János rendelése esetén: 11:00-13:00 Pápateszér; 13:15-14:00 Bakonyszentiván

Bakonyszágon a rendelés elmarad

Kedd: dr. Orbán Sándor rendelés esetén: 8:00-11:00; Bakonytamási; 15:00-16:00 Pápateszér

Szerda: 8:00-11:00 Pápateszér

Csütörtök: 8:00-10:00 Pápateszér

Péntek: dr. Orbán Sándor rendelése esetén: 8:00-9:00 Bakonytamási; 11:00-13:00 Pápateszér

dr. Pétervári János rendelése esetén: 8:00-9:00 Bakonytamási; 9:15-11:00 Pápateszér

Orvosi rendelő Pápateszér: 06/89/352-051; mobil: 06/20/456-5304

Dr. Pétervári János: 06/70/450-2100

Asszisztens: 06/30/604-2310

**Fogorvosi rendelés:**

Dr. Kádár Szabolcs

Tel: 06/70-329-7972

Hétfő: 7:00-13:00 Páros héten

Kedd: 7:00-13:00 Páratlan héten

Szerda: 7:00-13:00 Páratlan héten

Csütörtök: 7:00-13:00 Páratlan héten

Péntek: 7:00-13:00 Páros héten

**Gyógyszertár nyitva tartása:**

Tel: 06/88/498-521

Hétfő: 8:00-11:00

Kedd: 14:15 – 16:15

Szerda: 8:00-11:00

Csütörtök: 8:00-10:00

Péntek: 14:15-16:15

**Védőnő: Földing Gabriella**

Tel: 06/20/234-9645

**Primász Gábor Róbert plébános** elérhetősége: 06/20/504-1782

Temetési és miseszándék ügyekben **Csomy Tünde** hitoktatót, adminisztrátort kell keresni, elérhetősége: 06/20/770-8379

**Hulladékudvar nyitvatartása:**

szierda: 9:00-18:00

szombat: 10:00-12:00

**Körzeti megbízott:** Czere Zoltán rendőr törzsszázlós tel: 06/30/600-4597

**E.ON** – áram, közvilágítás hálózati (pl. ha az egész utcában nincs közvilágítás) hibabejelentő: 06/80/533-533

**Közvilágítás** – egyedi hiba bejelentés (pl. egy adott ingatlan előtt nem működési a lámpatest) 06/30/370-1318 vagy a KOVIKA internetes oldalon: <http://kozvilhiba.hu/hibabejelentés>

**Víz** hibabejelentő: 89/510-641; 06/30/685-0312

**Hivatal ügyfélfogadási rendje:**

Hétfő: 7.30-12 és 12.30-16 óráig

Kedd: ----- ügyfélfogadás szünetel

Szerda 7.30-12 és 12.30-16 óráig

Csütörtök: ----- ügyfélfogadás szünetel

Péntek: 7.30-tól 12.00 óráig

Elérhetőségeink: 06/20/298-88-28 vagy email: [papateszer.onkormanyzat@gmail.com](mailto:papateszer.onkormanyzat@gmail.com)

Völfinger Béla polgármester telefonszáma: 06/20/288-7205

Pápateszér község honlapja: <http://www.papateszer.hu/>

Követhet bennünket Pápateszér facebook oldalán is!

## **1 % adó = 100 % segítség**

Körülbelül 5 percet vesz igénybe, hogy a NAV által automatikusan elkészített adóbevallásunkat kiegészítsük. Május 20-ig van lehetőségünk rá, hogy személyi jövedelemadónk 1 %-át felajánljuk egy civil szervezet számára.

### **Pápateszér Jövőjéért Alapítvány**

**2023. évben összesen 282.379,-Ft 1 %-os támogatásban részesült**

**Adószámunk: 18877362-1-19**

A Pápateszér Jövőjéért Alapítvány általános célja: A településkép és a környezet állapotának javítása, az épített, természeti és kulturális örökség és helyi identitás megőrzése, megújítása, turizmus erősítése, az egészséges, természet közeli életmód, egészségmegőrzés, megújuló és alternatív energiahasznosítási megoldások, elterjesztése, ezáltal a település vonzerejének növelése. A település kulturális, oktatási, sport, egészség, szociális, közösségépítő és felzárkóztató tevékenységével összefüggő tevékenységek támogatása. Pápateszér és környékén élő lakosság életszínvonala emelkedésnek előmozdítása. A pápateszéri munkahelyteremtés, települési programkívánat, infrastruktúra fejlesztés, nemzetiségi együttműködések támogatása.”

Tájékoztatjuk Önöket, hogy a 2022. évi személyi jövedelemadó felajánlásokból 180.046,-Ft bevétele keletkezett alapítványunknak, melyből a gyermekek néptáncoktatását és csoportos angolórák költségének finanszírozásával járultunk hozzá.

*Köszönjük, hogy SZJA 1 %-os felajánlásaikkal is támogatják az Alapítvány küldetését!*

Völfinger Béla  
az alapítvány vezetője

### **Örökségünk a Jövők Pápateszér Alapítvány**

**2023. évben 123.166,- Ft 1 %-os támogatásban részesült**

**Adószámunk: 18871885-1-19**

Örökségünk a jövők Pápateszér Alapítvány általános célja: A település egyházi és a kulturális örökségek, középületeinek megőrzése, védelme, széles körben való megismertetése; egyházi célú hasznosítású ingatlanok, ingóságok állagának megőrzése, építésük, felújításuk és restaurálásuk támogatása; Hagyományos gazdálkodás alapelveinek megismertetése, képzőművészeti táborok, hagyományos vallási magas kultúra közkinccsé tétele. Gyermekek és ifjúság élményszerű orientálása a vidéki, falusi magyar kultúra irányába. Szociális tevékenység támogatása, mint az egészségmegőrzés, betegségmegelőzés, gyógyító-, egészségügyi rehabilitációs tevékenység, családsegítés, valamint az időskorúak gondozásának előmozdítása. A nevelés és oktatás ügyének előmozdítása a képességfejlesztésen és ismeretterjesztésen keresztül. Gyermek- és ifjúságvédelem, gyermek- és ifjúsági érdekképviselet; Hátrányos helyzetű csoportok társadalmi esélyegyenlőségének elősegítése, különös tekintettel az időskorúakra és a tanulóifjúságra. Egyházközségek működésének támogatása.

*Köszönjük, hogy SZJA 1 %-os felajánlásaikkal is támogatják az Alapítvány küldetését!*

Dr. Schandl László  
az alapítvány vezetője